

解放军新一代共同条令 用“10个严格”塑造军队好形象

新华社北京5月2日电(记者黎云 刘济美)记者从军委训练管理部获悉,解放军新一代共同条令的修订工作,用全面从严治军的要求审视条令规范的对象和内容,逐章逐条逐款进行修改完善,用“10个严格”塑造军队好形象。

严格军人相互关系。为净化军队政治生态,纯洁巩固内部关系,新条令明确规定军人之间应当保持健康纯洁的相互关系,严禁吹吹拍拍、阿谀奉承,严禁拉帮结派、团团伙伙,严禁收受钱物、吃请请吃,严禁压制民主、打击报复。

严格禁酒规定。为落实中央军委《关于严禁违规宴请喝酒的规定》,新条令明确规定军人不得酗酒,不得违规喝酒,不得酒后驾驶机动车辆、舰船、飞机以及操作武器装备。

严格公务用车规定。新条令明确规定,公务用车实行集中管理,不得公车私用,不得作为个人固定用车,不得用于探亲、休假、旅游等非公务活动。节假日期间除特殊工作需要外应当停驶。

严格官兵信息行为。在严格落实保密有关规定、维护军队正规管理秩序的基础上,新条令明确规定军人在网络购物填写信息时不得涉及部队番号和其他军事秘密,不得从事网络营销,不得利用网络平台进行违法乱纪和有损军队军人形象的活动,严禁以部队番号、代号建立QQ、微信、微博等网络社群,严禁违反规定在国际互联网上开设博客、微信公众号等新媒体账号。

严格军人着装规范。新条令优化和细化了军服、鞋帽、袜子、服饰配套穿戴标准,从头到脚规范军人着装,取消

了执行作战、重大演习、处置突发事件着作训服可以佩戴专用臂章的规定,明确了军队单位和个人不得自制军服,不得购买仿制军服以及标志服饰等。

严格军人仪容管理。明确规定军人着军服时,不得戴非制式手套、不得戴手铐(链、串),以及不得在非雨雪天打伞,打伞时应当使用黑色雨伞,通常左手持伞等。

严格规范基层登记统计。在原条令《连队要事日记》的基础上,对基层单位的登记统计明确规范为“七本、五簿、三表、一册”,提高了其他登记统计的设置权限。

严格规范军营和军事活动对外开放管理。新条令增加了军营和军事活动对外开放管理规范,明确规定军营和军事开放活动,不得擅自扩大开放

范围,不得影响部队正常秩序。

严格处分条件设置。着眼编密扎紧制度“笼子”,解决纪律“严起来”的问题,充实了违反政治纪律、违规选人用人、降低战备质量标准、训风演风考风不正、重大决策失误、监督执纪不力等处分条件;对个别违纪情形提高了处罚标准,将擅离部队或者无故逾假不归的处分时限作了调整,加大了处罚力度。

严格责任追究和纪律监督。新条令增加了第一责任人和领导责任的内容规范,明确维护纪律和纪律监察应当建立责任追究、倒查的责任制度,建立问题清单、任务清单、责任清单,区分主体责任、监督责任、领导责任,同时明确对实施错误奖惩的首长的责任追究,不受其工作岗位或者职务变动的影

公安部新《道路交通事故处理程序规定》5月1日起实施

新华社北京5月1日电 为进一步规范道路交通事故处理工作,保护当事人合法权益,公安部近日修订发布的《道路交通事故处理程序规定》于2018年5月1日起施行。

公安部交通管理局有关负责人介绍,事故处理事关群众切身利益,事关社会公平正义,事关公安机关执法公信力。修订《道路交通事故处理程序规定》的目的,就是要积极回应群众对依法、公正、高效处理道路交通事故的新期待、新要求,不断推进道路交通事故处理规范化,切实维护当事人合法权益。

对比修订前的《道路交通事故处理程序规定》,新规定对交通事故处理的多项制度进行调整完善,出台了四个方面15项新措施。

完善事故复核程序 畅通法定救济渠道

新规定要求,放宽当事人对事故认定不服申请复核的范围,将交通事故证明、适用简易程序事故认定以及路外事故认定三类情形均纳入复核申请范围,实现事故办案监督和群众依法申诉渠道的全覆盖。

同时,为了给当事人申请复核提供更大便利,在原有规定向上级公安交管部门提出复核申请的基础上,新增可以直接向原办案单位提出复核申请的规定,让群众少跑腿。在事故责任复核环节,新增可以设立复核委员会的规定,广泛吸收行业代表、社

会专家学者等人员参与,提高事故认定的公众参与度和公开透明度,促进公正公平办案。

新规定还取消交通事故进入司法程序不予复核的规定,并要求公安交管部门受理复核申请后,要将受理情况和复核结论告知人民法院、人民检察院,减少司法成本,更好地保障当事人合法权益。

规范事故处理收费 减轻群众负担

新规定明确,对因扣留事故车辆产生的停车费用,明确由作出扣留决定的公安交管部门承担,不得向当事人收取;但公安交管部门通知当事人领取,当事人逾期未领取产生的费用除外。对需要进行事故检验、鉴定的,规定检验、鉴定费用由公安机关交通管理部门承担,不得向群众收取。

新规定严禁公安交管部门指定停车场停放扣留的事故车辆,防止违规收费和勾连牟利等问题。

同时,新规定要求,除依法扣留车辆的情形外,赋予事故当事人自行联系施救单位拖移车辆的选择权,只有在当事人无法及时移动车辆且影响通行和安全的条件下,交通警察方可通知具有资质的施救单位将车辆移至不妨碍交通的地点。

简化办案程序 提高处理效率

新规定要求,对于未造成人员伤亡的财产损失事故,规定

当事人在现场拍照或者标划事故车辆位置后,先撤离现场再协商处理,进一步提高轻微事故现场撤离效率,防范由此导致的二次事故和交通拥堵。

对于未造成人员伤亡的财产损失事故,当事人可以通过“交管12123”手机APP等快捷方式自行协商处理,减少事故处理和理赔时间。对于当事人报警的未造成人员伤亡的财产损失事故,交通警察、警务辅助人员可以通过电话、微信、短信等方式为当事人自行协商处理提供指导。

同时,新规定明确,对事实成因清楚、当事人无异议的伤人事故,按照平等自愿原则,经当事人各方申请可以快速处理,缩短事故处理的周期。

强化公开透明 推动公正执法

新规定要求,按照警务公开的要求,推行在互联网公布事故认定书措施,使执法办案行为更加透明。在原有死亡事故作出事故认定前公开证据的基础上,进一步将公开证据的范围扩大到复杂、疑难的伤人事故。

新规定还明确交通警察处理事故应当按照规定使用执法记录设备,强化执法过程监控。

此外,修订后的新规定还在依法严厉打击交通肇事逃逸行为,对群死群伤事故开展深度调查以溯本追源、预防事故等方面作了明确规定,将有利于打击震慑违法犯罪、科学有效预防事故。

5月1日

多措并举降低抗癌药价

国家卫生健康委员会副主任曾益新4月28日在国新办发布会上表示

5月1日起我国以暂定税率方式将

- 包括抗癌药在内的所有普通药品
- 具有抗癌作用的生物碱类药物
- 有实际进口的中成药

进口关税降为零

将对已纳入医保的抗癌药
实施政府集中谈价和采购

对未纳入医保的抗癌药
实行医保准入谈判

切实降低百姓抗癌
药品费用负担

国家卫生健康委员会药政司负责人于竞进在发布会上介绍说

2016年以来
有关部门针对部分专利、独家药品分别组织开展了
国家药品价格谈判试点和国家医保目录谈判

截至2018年4月18日,两批谈判的17种抗癌药品因
降价节约资金41.7亿元,加上纳入医保目录后报销
的部分,共为患者减轻药费负担62.4亿元

新华社发(李栋制图)

摩洛哥宣布与伊朗断交

据新华社电 摩洛哥外交与国际合作大臣布里达当地时间5月1日在拉巴特宣布,摩洛哥与伊朗断绝外交关系。

布里达在当天的新闻发布会上说,摩洛哥有关部门已经掌握了确切的证据,证明“伊朗通过黎巴嫩真主党向西撒哈拉人民解放阵线提供资金、输送武器并协助其培训人员,严重威胁摩洛哥的国家安全和利益”。

布里达强调,摩洛哥与伊朗断交是纯粹的双边外交行为,与地区局势和国际形势无关。

布里达说,摩洛哥已经召回驻伊朗大使,摩方将要求伊朗驻摩洛哥临时代办尽快离开摩洛哥。

摩洛哥曾于2009年断绝与伊朗的外交关系,以抗议其针对巴林王国主权发表的“不适当言论”。2017年1月,摩洛哥与伊朗正式恢复外交关系。